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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

У межах зазначеної дисципліни курсу здобувачі вищої освіти формують загальні та спеціа-

льні (фахові) компетентності. Зокрема, ця дисципліна передбачає вивчення норми, що регулю-

ють відносини, які виникають в процесі сільськогосподарської діяльності суб’єктів підприєм-

ництва, державних, приватних, кооперативних, громадських організацій та установ, наділених 

відповідно до законодавчих актів певними повноваженнями, правами і обов’язками та відпові-

дальністю за свої дії. Також, дисципліна передбачає ознайомлення із правовими засадами дер-

жавного регулювання сільського господарства, а також ознайомлення із правовим статусом ок-

ремих суб’єктів господарювання в сільському господарстві.  

Навчальна дисципліна «Аграрне право України» з опанування та засвоєння здобувача-

ми освітнього ступеня «магістр» теоретичних є вибірковою навчальною дисципліною за освіт-

ньою програмою «Агрономія» спеціальності 201 «Агрономія» галузі знань 20 «Аграрні науки 

та родовольство», яка викладається в 2 семестрі в обсязі 3 кредити (за Європейською Кредит-

но-Трансферною Системою ECTS). Підсумковий контроль – залік. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою навчальної дисципліни «Аграрне право України» є опанування та засвоєння 

здобувачами освітнього ступеня «магістр» теоретичних знань щодо основних понять та інсти-

тутів аграрного права (сільськогосподарська діяльність, аграрні відносини, суб’єкти господар-

ських відносин, правове регулювання якості та безпечності сільськогосподарської продукції, 

правовий режим земель сільськогосподарського призначення, відповідальність за порушення 

аграрного законодавства, тощо). 

Завдання - використовуючи усі доступні форми навчання для повноцінного оволодіння 

студентами дисципліни «Аграрне право України» з урахуванням особливостей предмета та 

методу правового регулювання цивільних процесуальних правовідносин, сприяти опануванню 

студентами наукових тверджень, положень цивільного процесуального права, набуття навичок 

його застосування у практиці правозахисної, правозастосовчої, наукової та іншої діяльності.  

- сформувати у студентів  глибокі теоретичні знання та практичні навички для викори-

стання їх у своїй професійній діяльності; 

- сприяти вихованню у студентів поважного ставлення до правових засад судового за-

хисту цивільних прав та інтересів особи як важливого засобу захисту фізичних та юридичних 

осіб, їх прав, свобод та законних інтересів; 

- збагатити студентів теоретичними знаннями шляхом засвоєння ними різних концеп-

цій, поглядів, дискусійних положень з найбільш важливих питань науки цивільного процесу і 

ознайомити їх із сучасними тенденціями розвитку правових поглядів щодо цивільного судо-

чинства. 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Вивчення дисципліни «Аграрне право України» відбувається у формі навчальних ауди-

торних занять, під час яких здобувачі вищої освіти отримують необхідні знання (лекції, лабо-

раторні заняття, консультації) та виконання самостійної роботи в позааудиторний час.  

Вкладанні лекційного матеріалу відбувається у формі лекцій-бесід і лекції-візуалізації. 

Лекція-бесіда забезпечує безпосередній контакт викладача з аудиторією і дає змогу приверну-

ти увагу слухачів до найбільш важливих питань теми лекції, визначити у процесі діалогу особ-

ливості сприйняття навчального матеріалу. Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лек-

ційного матеріалу з розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що пере-

глядають технічними засобами навчання.  

При проведенні практичних занять передбачено поєднання таких форм і методів нав-

чання, як виконання індивідуального завдання із створення програм для технічних систем та 

дискусія. 

Допускається проведення лекцій і практичних занять з використанням дистанційних 

методів навчання.  
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Консультації здійснюються у відведений для цього час, який доводиться до студентів 

на початку семестру. Вони, зокрема, використовуються для презентації виконаних студентом 

завдань у разі його відсутності на заняттях.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань практичного характеру, передбачених 

програмою курсу, що не завершені чи не можуть бути виконані в рамках аудиторних занять, 

самостійне вивчення окремих питань.   

Студенти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з матеріалом мережі 

Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з доповідями і презентаціями, під-

готовленими індивідуально. Програмою передбачено виконання завдань, пов’язаних з темою 

дисертаційного дослідження аспіранта.  

Студенти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. Відпра-

цювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням про порядок відпрацювання 

студентами Львівського національного аграрного університету пропущених лекційних, прак-

тичних, лабораторних та семінарських занять». Студент представляє опрацьований практич-

ний матеріал (виконане завдання) з відповідної теми. 

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академічної доброчес-

ності. Письмові роботи студентів повинні відображати їх власні міркування, результати здійс-

нених ними досліджень. Порушеннями академічної доброчесності під час вивчення дисциплі-

ни вважаються: академічний плагіат, фальсифікація, списування, обман, хабарництво, не-

об’єктивне оцінювання.  

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою 

для її незарахування викладачем.  

При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних робіт у формі ви-

рішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення ділової гри, заслуховування усних 

відповідей, доповідей, а також рефератів та демонстрація презентацій, які підготовлені як ін-

дивідуальні завдання за темою самостійного вивчення дисципліни. 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в електронній формі 

інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі Інтернет.   

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати наукові дослідження шляхом написання та 

опублікування наукових статей, тез доповідей на конференціях, круглих столах та наукових 

семінарах.  

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти під час 

лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або ж в кінці лектор ста-

вить питання, веде діалог з аудиторією для кращого засвоєння  теоретичного матеріалу.  

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу ZOOM.US. Та-

кож викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну пошту, Viber, Telegram, інші 

доступні засоби комунікації. В разі потреби може використовуватись Форум як форма спілку-

вання викладача й студентів у дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвя-

чений будь-якій проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дис-

кусію чи обговорення, стимулюючи питаннями, повідомленнями, новою цікавою інфор-

мацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної та добро-

зичливої критики. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений 

термін. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з поважної причини, він/вона презентує вико-

нані завдання під час самостійної підготовки на консультації викладача. Під час роботи над 

завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності.  

Після вивчення навчальної дисципліни студент здобуває такі компетентності: 

Загальні компетентності  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

Спеціальні (фахові) компетентості 
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СК2. Здатність аналізувати та оцінювати сучасні проблеми, перспективи розвитку та на-

уково-технічну політику в сфері агрономії. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» здобувачі освіти 

повинні засвоїти такі програмні результати навчання: 

 

ПРН3. Розробляти та реалізовувати економічно значущі виробничі та дослідницькі проє-

кти в сфері агрономії з урахуванням наявних ресурсів та обмежень, технічних, соціальних, 

правових та екологічних аспектів.  

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

На екзаменах з навчальної дисципліни «Аграрне право України» кафедри права повинен 

знати нормативно-правові акти, які регулюють цю діяльність, спрямовану на захист від непра-

вомірних посягань незалежності України, її суспільного та державного ладу, політичної та 

економічної систем, прав національних груп та територіальних утворень; 

соціально-економічних, політичних, особистісних прав і свобод людини і громадянина;  

основ демократичного устрою державної влади, правового статусу місцевих рад, органів 

самоорганізації населення. 

Екзаменаційні білети з дисциплін, містять 3 питання, що включають матеріал навчальної 

програми, яка використовується в процесі навчання. 

Студент на іспиті з навчальних дисциплін кафедри отримує білет, на якому є пронуме-

ровані питання та чисті аркуші паперу. Іспит відбувається в письмово-усній формі.  

Студенти повинні бути максимально уважними даючи відповіді, щоб не помилитися. 

Категорично заборонено використовувати будь-який додатковий матеріал (Кодекси, за-

кони, мультимедія тощо). 

У процесі усного опитування, викладач зобов’язаний спершу вислухати повну відповідь 

студента (не залежно від того, чи вона є правильною) і лише потім задавати уточнюючі, до-

даткові запитання. Обов’язково наголошується на неправильних фрагментах відповіді, на суті 

помилок. 

Можливе проведення екзамену у формі тестування в системі Moodle. 

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії оцінювання 

ЛНУП.  

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за участь у науко-

вих конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у Всеукраїнських конкурсах науко-

вих студентських робіт, Всеукраїнських олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень 

тощо. 

Оприлюднення результатів заліку проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності та студенто-

центрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання Положення про академічну доброчесність у 

ЛНУП». Доступний за посиланням: 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Предмет, метод, система та принципи аграрного права.  
Поняття і предмет аграрного права. Особливість аграрного права як галузі права, науки 

та навчальної дисципліни. Характеристика методів і принципів аграрного права. Система аг-

рарного права. Місце аграрного права в системі права України 

Тема 2. Джерела аграрного права. 

Поняття і види джерел аграрного права. Зміст аграрного законодавства. Правові форми 

актів законодавства. Характерні ознаки аграрного законодавства. Конституція України – пра-

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html
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вова основа аграрного права. Підзаконні нормативні акти. Внутрішньо локальні акти як окреме 

джерело аграрного права. 

Тема 3. Аграрні правовідносини. 

Поняття і особливості аграрних правовідносин .Види аграрних правовідносин.. Харак-

терні ознаки аграрних правовідносин. Внутрішні правовідносини : їх сутність, суб’єкти і зміст. 

Зовнішні аграрні правовідносини. Взаємозв’язок аграрних правовідносин із майновими, зе-

мельними, трудовими, соціальними та організаційно-управлінськими відносинами  

Тема 4. Суб’єкти аграрного права. 

Поняття і види суб’єктів аграрного права. Суб’єкти аграрного господарювання за юри-

дичним статусом, формою власності, правоздатністю та функціями , суб’єктним складом, спо-

собом утворення та формування статутного фонду та організаційно-правовою формою. Ознаки 

суб’єктів аграрного права. Основні кваліфікаційні ознаки сільськогосподарських кооперативів. 

Особливості правосуб’єктності аграрних підприємств. Створення і ліквідація суб’єктів аграр-

ного господарювання. Способи реорганізації підприємств. Умови припинення діяльності 

суб’єктів аграрного господарювання. 

Тема 5. Правові засади державного регулювання сільського господарства. 

Поняття і функції державного регулювання сільського господарства. Цілі, основні зав-

дання і напрями Міністерства аграрної політики України. Методи і форми управлінської 

діяльності державного регулювання сільського господарства. Органи державного регулювання 

сільського господарства. Державні сільськогосподарські інспекції. 

Тема 6. Правовий статус окремих суб’єктів господарювання в сільському госпо-

дарстві. 
Правовий статус сільськогосподарських акціонерних товариств. Правовий статус сільсь-

когосподарських товариств з обмеженою відповідальністю. Особливості припинення діяль-

ності сільськогосподарських товариств. 

Тема 7. Правове становище фермерських господарств. 

Поняття та порядок створення фермерського господарства. Земельні і майнові відносини 

в фермерському господарстві. Правове регулювання господарської діяльності в фермерському 

господарстві. 

Тема 8. Правове регулювання ведення особистого селянського господарства. 

Поняття та ознаки особистого селянського господарства. Правовий режим особистих се-

лянських господарств. Державна підтримка особистих селянських господарств. 

Тема 9. Правове регулювання якості та безпечності сільськогосподарської про-

дукції. 

Поняття і зміст якості та безпечності сільськогосподарської продукції. Правове регулю-

вання запровадження у виробництво сільськогосподарської продукції генетично-

модифікованих організмів. Права та обов’язки виробників і продавців щодо забезпечення 

якості та безпеки сільськогосподарської продукції. 

Тема 10. Правовий режим земель сільськогосподарського призначення . 

Поняття земель сільськогосподарського призначення. Особливості суб’єктного складу у 

відносинах власності та користування землями сільськогосподарського призначення. Особли-

вості набуття прав на земельні ділянки сільськогосподарського призначення. 

Тема 11. Відповідальність за порушення аграрного законодавства. 

Поняття, види, об’єкти відповідальності за порушення аграрного законодавства. 

Поняття та процедура накладання дисциплінарної відповідальності осіб, зайнятих у 

сільськогосподарському виробництві. Зміст, суб’єкти та об’єкти матеріальної відповідальності 

за порушення аграрного законодавства. 

Тема 12. Аграрне законодавство країн – членів ЄС. 

Сільське господарство України після вступу до СОТ. Загальна характеристика аграрного 

законодавства країн ЄС. 
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